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Gondolatok Pokol Béla könyvének olvasása kapcsán1 

 
 
 

Rendkívül hasznos és érdekes a könyv. Jó az országoknak a témához illő 
csoportosítása. Dicséretes a statisztikai adatoknak a célhoz alkalmazott 
felhasználása. Biztosra veszem, nincs olyan olvasó, akire hatást ne gyakorolna. 

S milyen ez a hatás? Pesszimizmust sugalló. Valamennyire érthetően. 
Mégis, szeretném hinni: van még egy halvány remény. De ennek a szerzőnél 
semmi nyoma. Ez pedig a hit. Szinte látom a szerző elnéző mosolyát: milyen 
hit, ami eddig is működhetett, ám a csőd közeli állapot emellett is a 
nyakunkon? 

 
Hadd tegyek kis kitérőt! 
Belgium helyzetéről ír így a szerző: „A nők helyzete a muszlim 

családokban bevett szokások szerint alakul itt is: az a muszlim lány, aki 
integrálódni akar a többségi társadalomba, nem muszlim fiúval jár, a 
legnagyobb büntetést kapja, sőt megölésük is előfordul »becsületbeli okokból«, 
s ezeket a gyilkosságokat maguk a fivéreik vagy az apjuk követik el.” (107. old.) 

De ez nem új a Nap alatt, ennél régebbi, hasonló szokásról is van forrás: 
„1Ha az Úr, a te Istened elvezérel arra a földre, ahova most bevonulsz, 

hogy birtokodba vedd, s ha kiűzi előled mind a népeket, a hetitákat, a 
girgasitákat, az amoritákat, a kánaániakat, a perizitákat, a hivvitákat és a 
jebuzitákat - hét nálad népesebb és nagyobb népet -, 2ha az Úr, a te Istened 
majd kiszolgáltatja neked, s te legyőzöd őket, akkor töltsd be rajtuk az átkot, ne 
köss velük szövetséget és ne könyörülj meg rajtuk. 3Ne köss velük házasságot, 
lányodat ne add egyhez sem feleségül közülük, és egyikük lányát se vedd 
fiadnak feleségül. 4Mert fiad elidegenedik tőlem, s más isteneket fog imádni. 
Akkor fölgerjed ellenetek az Úr haragja és elpusztít benneteket. 5Inkább így 
bánjatok velük: oltáraikat romboljátok össze, kőoszlopaikat döntsétek ki, szent 
fáikat vágjátok ki, bálványaikat pedig égessétek el. 6Mert te az Úr, a te Istened 
szent népe vagy, téged választott ki az Úr, a te Istened a föld népe közül a maga 
népének.” (MTörv 7,1-6) 

A kitérőnek vége. 
 
A probléma kettős:  

1. Az európai őslakosság anyaszerepének elkorcsosulása miatt a 
kisebbségbe szorulás. 

2. A betelepülők és őslakosok közötti ellenségeskedés. 
 
Mindkettőnek forrását a két érintett vallás hamis istenképében látom. S ez 

a torz istenkép okozta/okozza a keresztény hit gyengeségét és hiteltelenségét. 
Nem vitás, hogy a muszlim elzárkózás és ellenséges magatartás helytelen. De 
nekünk, európai őslakosoknak a kereszténység hitelrontó felmutatásában van 
                                                 
1 Pokol Béla: Európa végnapjai. A demográfiai összeroppanás következményei. Kairosz Kiadó, Bp. 2011 
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két ezredéves tévedésünk, ami már sok száz éve egyértelműen bűnnek minősül. 
Ezt kell kiigazítanunk, bátran bevallani a kezdeti tévedéseket, majd az emiatti 
bűnöket. Ez a mi feladunk! És már nincs sok időnk rá!  

Mert egészen nyilvánvaló, hogy a fent idézett ószövetségi rész istenképét 
meg kell tagadnunk. Továbbmegyek: kisebb részben az értetlen apostolok, de 
döntően Pál – Jézus tanításának nem ismerése miatti – tévedései, önkényes 
értelmezései következtében amit ma kereszténység címke alatt ismerünk, az – 
nagyobb részben – a jézusi tanítás torzképe, iskolásabban fogalmazva: az 
Újszövetség nagy részben visszacsúszott az Ószövetség szintjére. 

Nincs szerencsénk a Bibliával sem, hiszen az Újszövetség iratai nagyobb 
részének szerzője Pál, ill. páli ihletésű. Még az evangéliumok jézusi hitelességű 
részeinek meghatározása sem könnyű. Mégis, dolgoznunk kell a jézusi alapok 
minél tisztább megtalálásán és felmutatásán. Ha ez széles körben sikerül, 
hatással lesz a keresztények tudatára, majd viselkedésére, talán az anyaszerep 
újraértékelésére is. S túlzás-e feltételezni, hogy ez nem lenne hatástalan a  
mohamedán hit alapjaira és képviselőik magatartására sem? Hiszen egy az 
Isten.  

 
A fentiek után nem meglepő, hogy hiányolom Kopasz Jenő uszkai úttörő, 

eredményes, éppen ezért a remény irányába mutató tevékenységének említését 
és méltatását. 

 
Mellékelem egy közeli ismerősöm beszámolóját sajátos próbálkozásáról. 

Hasonló ötletek lehetnek még. Csak az a kérdés, készek vagyunk-e segítésre. 
 
Befejezésül még megemlítem a könyvbeli következetlen földrajzi 

meghatározást: térségünket hol Közép-Európának, hol Kelet-Közép-
Európának, máskor Közép-Kelet-Európának nevezi. Földrajzilag egyértelműen 
Közép-Európa volna a helyes, de témájának megfelelő felosztásként a Kelet-
Közép-Európa tűnik szerencsésnek. 

 
 

Budapest, 2011. június 20. 
 
 
        Novák Gyula 

 


